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CIENTIFICOTECNOLOGICO

‘M 6dulo de Procesos e | nstrumentos M atematicos
‘M ddulo de Naturaleza, Ecologia 'y Salud
‘M &dulo de Cienciasy Tecnologia



PROCESOS E INSTRUMENTOS MATEMATICOS

1. Al pagar unafactura que asciende a 145 euros nos hacen un descuento del 13%.
a) ¢Cuanto nos descuentan?

b) ¢Cuanto pagaremos en realidad?

2. Tres socios se reparten unas ganancias. El primero se queda con la cuarta parte, €
segundo con las dos terceras partes de las ganancias y € tercero con dos mil euros.
Determina las gananciastotalesy lo que le corresponde a cada uno.

3. El precio que nos cobra una determinada compafiia por redizar una llamada
telefénica se desglosa del siguiente modo: 0.15 euros por establecimiento de llamada y
0.3 euros por cada minuto hablado.

a) Completa la siguiente tabla donde se podra observar como varia e precio
segun el tiempo que hablemos.

Minutos
hablados
Precio dela
[lamada




b) Dibuja en los ges de coordenadas la grafica de los datos obtenidos en el
apartado anterior.

Dinero

Tiempo

4. Las cdlificaciones de un determinado grupo de alumnos de la asignatura de
matematicas ha sido:

Xi (nota) 1(2|3|4|5(6|7]|8]|9]10
fi(n°dealumnos) | 4 |0 |3 |3 (482|321

a) Calculala media ddl grupo.

b) Calculatambién la moda.

5. Unalata de refresco tiene forma cilindrica. Su aturaes de 12 cmy e diametro de la
base mide 7 cm. Deseamos envasar 1.000 litros de refresco. ¢Cuantas latas
necesitaremos?

PUNTUACION TOTAL: PROCESOS E INSTRUMENTOS

MATEMATICOS



NATURALEZA, ECOLOGIA Y SALUD

1. Indicasi son verdaderas (V) ofalsas (F) las siguientes afirmaciones.

a)

b)

Laférmulade aguaes: CO..
oV
oF

Los rios y los glaciares producen la erosion de los materiales de la corteza
terrestre.

oV

oF

Las cordilleras se forman en los limites convergentes de las placas litosféricas.
En e proceso de formacion de las cordilleras se produce la deformacién de las
rocas originandose pliegues y fracturas.

oV

oF

El suelo es la capa més superficia de la superficie terrestre formada por la
ateracion de los materiales de las rocas. Tiene una estructura diferenciada en
capas u horizontes.

oV

oF

2. Subrayala opcién méas adecuada entre las propuestas:

A)

B)

El conjunto de reacciones quimicas que permiten e funcionamiento de las

células se denomina:

a) Fotosintesis
b) Metabolismo
c) Mitosis

d) Simbiosis

Organulos donde se genera la energia que las células necesitan para sus procesos

vitales;

a) Nucleo

b) Vacuolas

€) Reticulo endoplasmético
d) Mitocondrias



C) El proceso de formacidon de dos células hijas a partir de una célula madre se
denomina:
a) Mitosis
b) Fotosintesis
C) Secrecion
d) Gametogénesis

D) Molécula formada por los globulos blancos de la sangre que forma parte del
sistema inmunitario:
a) Vitamina
b) Anticuerpo
c) Clorofila
d) Hemoglobina

3. Enlascasillasvacias dd cuadro inferior, expresa mediante los nimeros
correspondienteslarelacion existente entre:

Organo Funcion
a) Glandula 1) Produce hilis que se segrega a intestino delgado y
endocrina facilitala digestion de las grasas.

b) Bronquios 2) Absorbe los nutrientes obtenidos tras la digestion
de los alimentos

c) Higado 3) Producey libera a la sangre hormonas que regulan
muchas de |as actividades del organismo.

d) Intestino delgado 4) Conductos por los que penetra e aire en los
pulmones.

e) Rifdn 5) Filtra la sangre eiminando las sustancias toxicas
gue seran diminadas con la orina

A B C D E

4. Los dimentos estan formados por sustancias nutritivas. Estas son: azlicares o
hidratos de carbono, grasas o lipidos, proteinas, vitaminas y minerales. Escribe en la
siguientetabla 2 alimentos de cada una delas clases:

Azlcareso Grasas o Proteinas Vitaminas Minerales
hidratos de lipidos
carbono




5.

La actividad humana tiene una repercusion en e ciclo del carbono a utilizar €

cabon y e petrdleo como fuentes de energia. Explica las consecuencias
ambientales que puedetener e uso incontrolado del carbon y del petrdleo.

6. Subraya la opcion méas adecuada entre las propuestas:

A)

b)
c)

B)

C)

D)

Los glébulos rojos de la sangre tienen la funcion:

Formar nutrientes

Defendernos frente a infecciones
Eliminar sustancias toxicas
Transportar oxigeno

El SIDA es una enfermedad producida por un virus que afecta a

Sistema nervioso
Sistema inmunitario
M édula espinal
Sistema endocrino

El calcio esimprescindible parala correcta formacion de:

Dientes y huesos

Epidermis

Fibras de colageno de la piel
Glandulas sudoriparas

Una de las estructuras del globo ocular es la esclerdtica, parte més externa que
mantiene la forma redondeada y origina en su parte anterior la:

Conjuntivitis
Dermis

Cornea
Glandulatiroides



a) Indica el concepto correspondiente a cada definicion:

A) Relacion entre dos especies en la que las dos se
benefician

B) Relacion entre dos especies en la que una vive a costa
delaotra

C) Molécula que contiene la informacion genética de un
S Vivo

D) Parte de la informacion hereditaria que determina un
carécter

b) Define la teoria de la evolucion de Darwin ¢Por qué las jirafas tienen el
cuello tan largo segun esta teoria?

PUNTUACION TOTAL DE NATURALEZA, ECOLOGIA Y SALUD




CIENCIASY TECNOLOGIA

1. Lagraficadelafigura siguiente representa e movimiento de un cuerpo durante

10 segundos.

s {m} 17

t (=)
ii

a) Describe el movimiento en lostrestramos AB, BC y CD que se distinguen
en la gréfica.

AB:

BC:

CD:

b) Calculalavelocidad del movil en cada uno delostrestramos.

c) Interpretalosresultadosdel apartado anterior.



2. Completala siguientetabla:

3.

10

ESTADO FISICO PROPIEDADES EJEMPLO

Solido Masa:
Volumen:

Forma:

Liguido Masa:
Volumen:

Forma:

Gas Masa:
Volumen:

Forma:

Indica el efecto que produce una fuer za sobre un objeto en movimiento si:

a) Actla en la misma direccion y sentido de la velocidad

b) Actla en la misma direccion y sentido opuesto a la velocidad

c) Actua per pendicular mente a la velocidad



4. Calcula la resistencia del siguiente dispositivo: una tostadora eléctrica de pan

por la que pasa una intensidad de 3 A cuando esta conectada alared de220 V.

5. Unafamilia usa los electrodomésticos sefial ados en la tabla adjunta durante las horas

gue seindican, en e transcurso de una semana.

Aparato Potencia (W) Horas
Bombilla 60 30
Lavadora 3000 3
Pancha 2000 1
Radio 20 5
Television 300 10

Calcula la energia consumida en un mesy expreésala en KWh.

11



6. La decantacién es un método que sirve para separar un solido de un liquido y la
cristalizacion para separar un solido disuelto en un liquido. El primero se basa en la
diferencia de densidad y la segunda en la distinta volatilidad. Explica como

separ arias la siguiente mezcla: agua, arena'y sal comun.

7. Completa las siguientes frases:

a) Lasfuentes de energia se pueden clasificar en y
b) Lascentraes utilizan la energia potencial gravitatoria del
agua.
c) Laenergiatérmica procedente del delaTierra se denomina
energia
d) Los paneles solares utilizan la energia para
el agua.

PUNTUACION TOTAL DE CIENCIASY TECNOLOGIA
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CIENTIFICOTECNOLOGIC

‘M odul de Processosi I nstruments Matematics
‘Modul de Naturalesa, Ecologia i Salut
‘Modul de Cienciesi Tecnologia



PROCESSOS| INSTRUMENTS MATEMATICS

1. Al pagar una factura de 145 euros ens fan un descompte del 13%.
a) Quin és el descompte?

b) Quant pagarem en total?

2. Tres socis esrepartixen uns guanys. El primer es queda amb la quarta part, e segon
amb les dos terceres parts dels guanysi e tercer amb dos mil euros. Determina els
guanystotals i la quantitat queli correspon acadau.

3. El preu que ens cobra una determinada companyia per reditzar una telefonada es
desglossa de la forma segiient: 0,15 euros per establiment de telefonada i 0,30 euros per
cada minut parlat.

a) Completa la taula seglient on es podra observar com varia el preu
segons el temps que parlem.

Minuts parlats

Preu de la
telefonada

15



b) Dibuixaen els eixos de coordenades|a grafica de les dades obtigudes

en | “apartat anterior.

Diners

Temps

4. Les qudlificacions d'un determinat grup daumnes de [|"assignatura de

matematiques ha sigut:

X; (nota)

1

2

fi (nim d"alumnes)

4

0

a) Calculala mitjana del grup.

b) Calculatambé la moda.

5. Una llauna de refresc té forma cilindrica. L alturaésde 12 cm i € diametre de la
base medix 7 cm. Volem envasar 1.000 litres de refresc. Quantes llaunes

necessitarem?

PUNTUACIO TOTAL DE PROCESSOS | INSTRUMENTS

MATEMATICS
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NATURALESA, ECOLOGIA | SALUT

1. Indicas son verdaderes (V) o falses (F) les seguents afirmacions, explicant el

perque d'aquelles que siguen falses.

a) Laformulade ["aiguaés: CO,
oV
oF

b) Elsriusi les glaceres produixen |” erosio dels materials de |” escorcaterrestre.
oV
oF

c) Les serrdades esformen en els limits convergents de les plagques litosfériques.
En e procés de formaci6 de les serralades es produix la deformacié de les roques
originant-se plecs i fractures.

oV

oF

d) El sol ésla capa més superficial de la superficie terrestre formada per I'dteracio
dels materials de les roques. Té una estructura diferenciada en capes o horitzons.
oV

oF

2. Subratlla I'opcié més adequada entre lespropostes:

A) El conjunt de reaccions quimiques que permeten el funcionament de les cél-lules es
denomina:

a) Fotosintesi
b)Metabolisme
c)Mitosi
d)Simbiosi

B) Organuls on es genera I'energia que les cél-lules necessiten per als seus processos
vitals:

17

a)Nucli

b)Vacuols

c)Reticul endoplasmétic
d)Mitocondris



C) El procés de formacid de 2 cél-lules filles apartir d' una cél -lula mare es denomina:

a) Mitosi

b) Fotosintesi

C) Secrecio

d) Gametogeénesi

D) Molecula formada pels globuls blancs de la sang que forma part del sistema
immunitari:

a) Vitamina

b) Anticos

c) Clorofil-la

d) Hemoglobina

3. En les caselles buides del quadre inferior, expressa per mitja dels numeros
corresponentsla relacio existent entre:

Organ Funcio
a) Glandula 1 Produix bilis que se segrega al' intesti prim i facilita la
endocrina digestio dels greixos
b) Bronquis 2 Absorbix es nutrients obtinguts després de la digestio
dels aliments
c) Fetge 3 Produix i allibera a la sang hormones que regulen

moltes de les activitats de |' organisme

d) Intesti prim 4 Conductes per on penetra l'aire en s pulmons
e) Renyd 5 Filtra la sang eliminant les substancies toxiques que
seran eliminades amb |'orina
A B C D E

4. Els aiments estan formats per sustancies nutritives, estes son: sucres o hidrats de
carboni, greixsos o lipids, proteines, vitamines i minerals. Escriu en la taula
seguient 2 aliments de cada una de les clases:

Sucreso Greixos o Proteines Vitamines Minerals
hidratsde lipids
carboni

18




5. L activitat humana té una repercussio en el cicledel carboni a I"utilitzar €l carb6 i el
petroli com a fonts d energia. Explica les consequéncies ambientals que pot tindre
I"usincontrolat del carbo i del petroli.

6. Subratlla I'opcié més adequada entre lespropostes:

A)
a)
b)
c)
d)

B)

C)

b)
c)
d)

D)

Els globuls rojos de la sang tenen la funcié de/ d:

Formar nutrients

Defendre' ns davant les infeccions
Eliminar substancies toxiques
Transportar oxigen

LaSIDA és una mdaltia produida per un virus que afectaal/ ala

Sistema nerviés
Sisterna immunitari
Medul -la espinal
Sistema endocri

El calci ésimprescindible per ala correcta formacio de:
Lesdents i els 0ssos

L epidermis

Les fibres de col -lagen de la pell

Les glandules sudoripares

Unade les estructures del globus ocular és | esclerotica, part més externa que té
laforma arredonida i origina en la seua part anterior la :

a) Conjuntivitis

b) Dermis

c) Cornea

d) Glandulatiroide

19



7. a)Indicael concepte corresponent a cada definicio:

A) Relacié entre 2 especiesen quéles2 es beneficien.

B) Relacié entre 2 espécies en qué una viu acosta de

I'altra.
C) Molecula que conté la informacié genética d' un ser
viu.
D) Part de la informacié hereditaria que determina un
caracter.

b) Definix la teoria del'evolucié de Darwin. Per que lesgirafes tenen e coll
tan llarg segons esta teoria?

PUNTUACIO TOTAL DE NATURALESA, ECOLOGIA | SALUT |

20



CIENCIES| TECNOLOGIA

1. Lagraficade lafigura seglient representael moviment d” un cos durant 10 segons.

5 {m) 17

D t (s)
1@ 11

a) Descriu & moviment en elstrestrams AB, BC i CD que esdistingixen en la
grafica.
AB:

BC:

CD:

b) Calculala velocitat del mobil en cada un ddl trestrams.

C) Interpreta elsresultatsde | “apartat anterior.

21



2. Completa lataula seguent:

ESTADO FiSICO

PROPIEDADES

EJEMPLO

Solid

M assa:
Volum;

Forma:

Liquid

Massa:
Volum:

Forma:

Gasos

M assa:
Volum:;

Forma:

3. Indical efecte que produix una forca sobre un objecte en moviment si :

a) Actua en la mateixa direcci6 i sentit dela velocitat

b) Actua en la mateixa direccid i sentit oposat a la velocitat

c) Actua perpendicularment alavelocitat

22




4. Calculalaresistencia d’'unatorradora eléctrica de pa per la qual passa una

intensitat de 3 A quan esta conectada a la xarxa de 220 V.

5. Unafamilia utilitza els electrodomeéstics que apareixen ala taula adjunta les hores

que s“indiquen, en € transcurs d”una setmana.

Aparell Poténcia (W) Hores
Bombeta 60 30
Llavadora 3000 3
Planxa 2000 1
Radio 20 5
Televisio 300 10

Calcula I"energia consumida en un mesi expressa-laen kWh.

23



6. Ladecantacidé és un métode que servix per a separar un solid d'un liquid i la
cristal litzacié per a separar un solid dissolt en un liquid. El primer metode es basa en la
diferéncia de densitat i € segon métode en la distinta volatilitat. Explica com
separ ariesla mescla seglient: aigua, arenai sal comuna.

7. Completa les frases segients:

a) Les fonts d’ energia es poden clasificar en i

b) Les centrals utilitzen I’ energia potencial gravitatoriade
I’aigua
c) L’ energiatérmica procedent del dela Terraes denomina
energia
d) Els plafons solars utilitzen I’ energia per
I’ aigua.

PUTUACIO TOTAL DE CIENCIES| TECNOLOGIA |

24
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CIENCIAS SOCIALES:

-Modulo de EI Mundo del Trabajo

- Mddulo de Sociedades, Territorio y Procesos Histérico-Culturales



MUNDO DEL TRABAJO

|. Sefiala la respuesta correcta en cada uno de los siguientesitems:

1. Estan obligados a cotizar al sistema dela Seguridad Social:

opoTw

Los empresarios
Los trabajadores
Los empresarios y |os trabajadores
Los pensionistas

2. ¢Cudl delos siguientes grupos no goza de libertad sindical?

opoTo

L os miembros de Fuerzas o Institutos armados
L os autbnomos

L os estudiantes

L os controladores aéreos

3. Loscriterios desostenibilidad medioambiental son importantes paralas
empr esas sobretodo porque:

a
b.
C.
d.

Favorecen la calidad y la estabilidad de los puestos de trabajo
A corto plazo pueden ahorrar gastos

A largo plazo pueden ser de obligado cumplimiento

Evitan gastos en abogados y juicios

4. Laindemnizacion es:

a

b.

C.
d.

El abono de las cantidades extras a las que se tiene derecho por la
decisiéon de laempresa

El reconocimiento de la extincion de la relacion laboral

La union de laliquidacion y la indemnizacion

La cantidad que se recibe en compensacion por la decision de la empresa

5. El convenio colectivo esjerarquicamente superior a:
a. A los decretos ministeriales
b. Al Estatuto de los Trabgjadores
c. Al contrato de trabajo
d. A lasdirectivas delaUnién Europea



II. Responde a las siguientes cuestiones:

1. Quéesuna sociedad cooper ativa

2. ¢Quéentiendes por “ Consumoy desarrollo sostenible” ?

3. Explicalassiguientes siglas:

oIT

UE

DOGV

SERVEF

4. ;Cudlesson losrasgos econdmicos principales del llamado neoliberalismo?




5. Actualmente hay un vocablo nuevo “ mobbing o “acoso laboral” ¢En qué
consiste?

[11. Resuelve @l siguiente supuesto practico:

El trabgo que rediza Maria Blasco como empleada de hogar es uno de los pocos
sectores que en Espafia no estan amparados por €l Estatuto de los Trabajadores.
¢Crees que en & fondo de esa situacion puede esconderse un criterio de

discriminacion negativa? Da tu opinién.

PUNTUACION TOTAL: EL MUNDO DEL TRABAJO |




SOCIEDADES, TERRITORIOS Y PROCESOS HISTORICO-CULTURALES

1. Explicalasdiferenciasexistentesentrelacuencay € caudal deun rio.

2. ¢Quédiferencia hay entre una borrasca y un anticiclén? Puedes servirte de
g emplos.

3. Enumera, de norte a sur, las Comunidades Autobnomas espafiolas que tienen
costasen el Mediterréaneo.

4. Empargaletrasy niumeros:

A |Bobveda decruceria 1 |Paledlitico
B | Pinturas rupestres 2 | Arquitectura gética
C | Pinturatenebrista 3 |Paisgjesal airelibre
D | Pintura impresionista 4 | Barroco
A B C D

5. Cita trespaises quefundaron el primitivo Mercado Comun Eur opeo.




6. ¢A quésiglos pertenecen los siguientes afos?:

1648
2a.C.
1800
1241 a. C.

7. Definelossiguientes conceptos:

Latifundio

Globalizacion econdmica

8. Leelasguientefrasey di si esverdadera o falsa, razonando la respuesta:

La economia romana se basaba en el trabajo de |os esclavos.




9. ¢Qué dignifica Despotismo llustrado?. Puedes poner gemplos historicos
concretos.

10. Primera GuerraMundial:
a) Indica qué paises participaron, alineados cada uno de €llos en los dos bandos
contendientes.

b) Cronologia.

c) Explica las consecuencias de este conflicto (territoriales, econémicas, politicas y
sociales.)

d) Qué relacion existe entre la Primera Guerra Mundial y la Revolucion soviética

rusa.

PUNTUACION TOTAL: SOCIEDADES, TERRITORIOSY PROCESOS
HISTORICO-CULTURALES | |
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CIENCIESSOCIALS:

-Modul del Mén del Treball

-Modul de Societats, Territori i Processos Historicoculturals
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MON DEL TREBALL

|. Indicala resposta correcta en cada un delsitems seguents:

1. Estan obligatsa cotitzar al sistema de la Seguretat Social:

a Elsempresaris
b. Elstreballadors
c. Elsempresarisi elstreballadors

d. Elspensionistes

2. Quin dels seglients grups no gaudix dellibertat sindical ?
a. Els membres de Forces o Instituts armats
b. Elsautonoms

c. Elsestudiants
d. Els controladors ageris

3. Elscriterisde sostenibilitat mediambiental sén importants per ales
empreses sobretot perqueé:
a Afavorixen laqualitat i I'estabilitat dels llocs de treball
b. A curt termini poden estalviar despeses
c. A llargtermini poden ser d'obligat compliment
d. Eviten despesesen advocatsi juis

4. Laindemnitzacio és:
a. L'abonament de les quantitats a qué es té dret per la decisio de I'empresa

b. El reconeixement de I'extincié de larelacié laboral

c. Launi6 delaliquidacioi la indemnitzacio
d. Lagquantitat que es rep en compensacio per la decisio de I'empresa

5. El conveni col-lectiu és jerarquicament superior a:

a

b.
C.
d.

Els decrets ministerias
L'Estatut dels Treballadors

El contracte de treball
Lesdirectives de la Unid Europea

11



II. Respon ales seglients questions:

1. Qué ésuna societat cooper ativa

2. Queentens per “ Consum i desenrotllament sostenible” ?

3. Explicalessiglesseguients:

oIT

UE

DOGV

SERVEF

4. Quins son els tragos economics principals de I'anomenat neoliberalisme ?




5. Actualment hi ha un vocable nou “ mobbing” o “acacament laboral”. En qué
consistix?

[11. Resol el seglient suposit practic:

El treball que realitza Maria Blasco com aempleada de llar és un dels pocs sectors que a
Espanya no estan emparats per I'Estatut dels Treballadors.
Creus que en e fons d'esta situacié pot amagar-se un criteri de discriminacio

negativa? Ddéna la teua opinio.

PUNTUACIO TOTAL: EL MON DEL TREBALL
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SOCIETATS, TERRITORI | PROCESSOSHISTORICOCULTURALS

1. Explicalesdiferénciesentreconcai cabdal d un riu.

2. Quina diferéncia hi ha entre una borrasca i un anticicl6? Pots servir-te

d’exemples.

3. Enumera, de nord a sud, les comunitats autonomes espanyoles amb costes

en e Mediterrani.

4. Emparélalletresi nameros:

Volta decreueria

Paleolitic

Pinturesrupestres

Arquitectura gotica

Pintura tenebrista

Paisatgesal’airelliure

O0|m|>

Pintura impresionista

A(WIN|F

Barroc

A

B

C D

5. Indicatresdels paisos que van fundar €l primitiu Mercat Comu Europeu.
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6. A quin segle correspon cada un dels anys seglients?:

1648
2a.C.
1800
1241 a. C.

7. Definix els seglients conceptes:

Latifundi

Globalitzaci6 economica

8. Lliglafrasesegient i explicasi allo quediu és veritable o fals. Cal raonar la
resposta:

| L’ economia romana es fonamentava en el treball dels esclaus. |
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9. Queéval dir Despotisme I I-lustrat? Pots posar-ne exemples historics concrets.

10. Primera Guerra Mundial:
a) Indica quins paisos van prendre part, tot significant al bandol que cada u va
pertanyer.

b) Cronologia.

c) Explica les consecuencies d’este conflicte (territorials, economiques, politiques i
socials).

d) Quina réacid hi ha entre la Primera Guerra Mundial i la Revolucio soviética
russa.

PUNTUACIO TOTAL: SOCIETATS, TERRITORIS
| PROCESSOSHISTORICOCULTURALS
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COMUNICACION/ COMUNICACIO:

-  Moaddulo de Valenciano/ M odul de Valencia

- Moddulo de Castellano/ M odul de Castella

- Mddulo de Lenguas Extranjeras/ Modul de Llenglies Estrangeres



VALENCIA

Llija atentament el text seglient:

Dos-centsdotze i dos-centstretze

Aixo0 diu que eraun home molt pobre, molt pobre, i com que ni li agradaven les
histories i rondalles i no tenia diners per acomprar llibresi viviaala ciutat —on ningu
sap contes—, se les va escriure ell. Quan la bona gent, compadida, li varegalar un
televisor vel i un trencaclosgues nou, eraja massatard i continuava escrivint-se contes i
més contes. Com aguell que fa:

Dos notes a peu de pagina s havien enamorat. Com que vivien en pagines encarades —a
212 i la 213—, eren felices en la llibreria, sense cap atre contratemps que alguna ma
fullgjadora d’ un possible comprador. Pero un estudiant s endugué € llibrei comencaren
a passar estones separades. Un dia I'estudiant en subratlla unai I'atra es va enfadar:
«No m’ agrada que et pintes», digué, i tingueren una baralla. Fela ja una setmana que no
es parlaven quan I'estudiant deixa obert e llibre entre les dos pagines per anar a
comprar tabac i fou atropellat per un cotxe. El pare del xicot volgué conservar per
sempre la seua habitacié tal com €l I'havia deixada: la cadira un poc separada de la
taula, €l cendrer ple de puntes de cigarret, €l llibre obert entre les pagines 212 i 213...

JOSEP VICENT MARQUES, Dos-cents dotze i dos-cents tretze, Amors impossibles

1. En els contessol tindre molta carrega informativa el titol. Fixe'sen el del text i,
a partir del fragment, invente un final per a esteconte. (Escriga unes 10 linies).




2. Quinescreu que serien lescaracteristiques literaries quediferenciarien un conte
d’una novel-1a?

3. Completeelsespaisbuits de les frasesseglients amb les grafies (m, n, ny, mp, tm,
mm).

He llegiten lapre _saque I'ate tat dela se ana passada del tra_ via
co___ociona el maquinista.

Heensenyat la meuaamiga Ge__aafer gelat decasta aica_dla



4. Passe al singular lesparaules seguients:

ds hiverns

ds hals

les adreces

ds herois

lesil-lustracions

5. Canvie el géenere d’estes paraules, sempre que siga possible.

iao

duc

llop

abella




6. Posel’accent en aquelles paraules que ho necessiten:

erem
familia
abus
pero

tambe

7. Pose la forma corresponent que hi ha entre paréntes en els buits de les frases
seglients (cap, res, gens, ningul):

Queden activitats per aresoldre? No, no en queda
Em trobe bé. No em passa
Has escoltat algun soroll? Es estrany. No ha vingut encara

Podeu posar-nos una poc més de llet? Ho sentim. No en queda

8. Ompliga els buits de les frasessegiients amb (g/ss/c/c):

Latradi_i6diuquee llaurador buscaene _ d el mi__atgedel temps que
fara

Vana _igirambdevo___i6alapro__e & de Diumenge de Rams.



9. Pose laforma corresponent del present dels verbs que hi ha entre parentesi en
els buits de les frases seguents:

Nosaltres (VIURE) prop d’ on vosaltres (VIURE).
Tot aixd no (CABRE) amacasa.

Jo (DORMIR) des deles onze de la nit finsales sisdel mati.
Estes persones (PAGAR) trenta euros de Iloguer.

10. Pose la forma corresponent dels verbs que hi ha entre paréntes en els buits de
les frasesseguents:
Ellasempre va (CORRER) atotselsllocs.
Sempre que nosaltres (PARLAR) sobre este assumpte es posava nervios.
(ESTAR) segur que tornarien avindre.

Has (LLAVAR) és pantalons negres?

PUNTUACIO TOTAL DE VALENCIA |




CASTELLANO

L ee atentamente el siguientetexto:

“Los clasicos son esos libros que nos llegan trayendo impresa la huella de los que han
precedido a la nuestra, y tras de si la huella que han dgado en la cultura que han
atravesado (0 mas sencillamente, en el lengugje o en las costumbres).

Esto vale tanto para los cléasicos antiguos como para los modernos. Si leo € texto de
Homero, pero no puedo olvidar todo lo que las aventuras de Ulises han llegado a
significar a través de los siglos, y no puedo dejar de preguntarme si esos significados
estaban implicitos en e texto o s son incrustaciones o deformaciones o dilataciones.
Leyendo a Kafka no puedo menos que comprobar o rechazar la legitimidad del adjetivo
“kafkiano” que escuchamos cada cuarto de hora aplicado a tuerta o a derechas. S leo
Padres e hijos de Turguéniev 0 Demonios de Dostoievski, no puedo menos que pensar
cOMO esos persongjes han seguido reencarnandose hasta nuestros dias.

La lectura de un clasico debe depararnos cierta sorpresa en relacion con la imagen que
de @ teniamos. Por eso nunca se recomendara bastante la lectura directa de los textos
originales evitando en lo posible bibliografia critica, comentarios, interpretaciones. La
escuela y la universidad deberian servir para hacernos entender que ningun libro que
habla de un libro dice més que € libro en cuestion; en cambio hacen todo lo posible
para que se crea lo contrario. Por una inversién de valores muy difundida, la
introduccién , € aparato critico, la bibliografia hacen las veces de una cortina de humo
para esconder |o que € texto tiene que decir y que sdlo puede decir si se lo dgja hablar
sin intermediarios que pretendan saber més que é. Podemos concluir que:

Un clésico es una obra que suscita un incesante polvillo de discursos criticos, pero que
la obra se sacude continuamente de encima.”

ITALO CALVINO.Por qué leer los clasicos.
Circulo de lectores, 1993.

1. Resume €l texto en unaslineas.



2. Explica esta afirmacion del texto y manifiesta la opinién que te merece: “La
escuela y la universidad deberian servir para hacernos entender que ningun libro
gue habla de un libro dice mas que € libro en cuestion”.

3. Escribetres oraciones compar ativas.

4. Separa el sujeto del predicado de las siguientes or aciones:

a) Te quiero ofrecer un café.

b) El hombre en las escaleras espera pacientemente.



5. Lee atentamente el poemay contesta losapartados:a, b, c,dy e
“EL VIAJE DEFINITIVO”

“..Y yomeiré. Y se quedaran los pgjaros cantando;
y se quedard mi huerto con su verde arbol,
y con su pozo blanco.

Todas las tardes, € cielo sera azul y plécido;
y tocarén, como esta tarde estan tocando,
las campanas del campanario.

Se morirén aguellos que me amaron;

y € pueblo se hara nuevo cada afio;

y en € rincon aquel de mi huerto florido y encalado,
Mi espiritu errarg, nostégico...

Y yo meiré; y estaré solo, sin hogar, sin arbol
verde, sin pozo blanco,

sin cielo azul y plé&cido...

Y se quedaran los pgaros cantando.”

JUAN RAMON JMENEZ.Poemas agrestes (1910-1911).

a) ¢A quéserefiered autor con € titulo del poema?

b) ¢COmo seimagina el poeta que sera la vida mas alla de su propia muerte?

c) ¢Quéimportanciatiene la naturaleza en este poema?

d) ¢Sabrias ubicar temporalmente a Juan Ramon Jiménez?

e) Citauna obra del autor, diferenteal libro arriba indicado.
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6. Escribe una redaccion respondiendo a esta pregunta: ¢Qué funciones cumple
hoy la literatura? (Entre 10 6 15 lineas).

7. Sefala las funciones del lenguaje predominantes en los siguientes discur sos.
Razona tu respuesta:

El discurso palitico.

- Losanuncios de latelevision.

Un texto de Cervantes.

Un texto histérico.

PUNTUACION TOTAL DE CASTELLANO
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INGLES/ANGLES

Leeel siguientetexto/Read the following text

Dear father,

Greetings from Vancouver, in Canada. | arrived here at the end of September. I've
already got a job and an apartment. I'm driving a taxi and getting to know this
fascinating city.
| usualy get up very early, at 4.30 a. m., after breakfast | start work at 5 a. m., waiting
outside one of the big hotelsin the centre of the city. If I’'m lucky, | get someone who
wants to go to the airport, that’s 30 dollars. After that | can be anywhere in the city: near
the offices, shopping centres, railway and bus stations or the Chinatown area with its
excellent restaurants. Sometime | take someone out to the university or to any of the
museums that there are in this big and beautiful city.
I’'m very happy to live and work here, at the beginning | thought it was going to be very
difficult because my English wasn't very good, but after two months my English is
much better because as a taxi driver | must speak a lot of English. | also have a
Canadian girlfriend who helps me a lot.
WEéll, I put a few photos in with this letter, so you can see what a beautiful city thisis.
Write soon,
Love,

Tom

1. Contesta si las siguientes afirmaciones son verdaderas (T) o falsas (F) segun €l
texto./ Decideif thesestatements aretrue (T) or false (F)

a) Tom doesn’t know Vancouver. ()

b) He worksinabighote. ()

¢) He knows where the museums are. ( )

d) When he arrived his English wasn’t good. ( )

2. Contesta a las siguientes preguntas seguin € texto. /Answer the following
guestions/

a) When did TOm go t0 VANCOUVEI? ...t et e et e et e e eene
D) What' s hiSJOh? ... e e
¢) What does he do after breakfast? ...
d) Who does he KnOW in VaNCOUVEN? .........uviiiiiieie e et e e e



3. Tacha la palabra que no corresponda a cada serie/Cross out the different word

a) Red/ green/ light/ pink
b) Door / book / window / stairs
¢) Husband/ sun/ wife / daughter
d) Horse/ car/train/ bus

4. Escribe la forma correcta en los espacios vacios. Fill in the blanks with the
correct answer

- A)How............. pencils are there in the box?
a many b) much c) alot

- B)John................... along way to go to school every day.
a) iswaking/ b) wak / c) walks

- C)We................... study at home last Wednesday .
a) don't/b) doesn't c) didn’t

- D)lrunthe...................... of the four.
a) faster/b) fast/ c) fastest

- Blsaw . girlsin the room.
a) any/b)afew/alittle

- PF)lgothere.................... the afternoon.
a) a/b)in/c)on

- GYoUu...ooii, study if you want to be doctor
a) can/b) must/c)can't

- H) They writealetterto......................
a) us/b)his/ mine

- DHe............. got the glasses.
a) isn't/b) have/ c) hasn't

13



5. Escribe las oraciones siguientes en

sentencesin the negative form

a) Wedid the homework yesterday.

forma negativa/ Write the following

b) They will come tomorrow.

¢) Heisdancingin the party.

d) Shedrinksalot of water.

6. Ordena cada grupo de palabras para formar una oracion completa. Make
sentences with the following words

a) Peter/ you/ iS/where/ do/ KNOW ... s ?
b) he/to/when/ Alicante/ go/ did? .........c.ouiiiiii i e e 2
c)with/ speak / John/ we/ ENglish ..o e e e e,
d) @/WasS/ day / It/ NICE ...t e e e e e e e e ae e
7. Relaciona cada pregunta con su respuesta./ Put each question with its

cor responding answer

a) | How old isshe? She's beautiful

b) | Where did she go? No, sheisn't

¢) | What's she like? She's 23

d) | Isshewatching TV? She went to Barcelona

PUNTUACIQN TOTAL DE LENGUA EXTRANJERA |:|
PUNTUACIO TOTAL DE LLENGUA ESTRANGERA
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FRANCES

COMPORTEMENTS: LES INVITATIONS

L es petits cadeaux entretiennent I’ amitié.

Quand on est invité pour la premiére fois, on offre généralement des fleurs ala dame de
la maison; elle s appelle la maitresse de maison.

Quand on connait bien les gens, je n'offre plus de fleurs, mais je peux apporter un
géteau ou des boissons.

Quand on est invité a prendre I’ apéritif, on n’ offre pas de cadeau. Je dis "merci" pour
I"invitation.

Pour un mariage ou un anniversaire, il est souvent possible de faire un cadeau d'une
liste proposée.

Au travail, pour le départ d’ un collegue, on fait généralement un cadeau collectif
Le collegue invite donne alors a un apéritif  pour remercier tout le monde.

|. Lea el texto. Responda a las cuestiones siguientes sobrelasinvitaciones./ Lisez le
texte. Répondez aux questions suivantes sur lesinvitations.

1. Qu’'est-ce qu'on ofre pour la premiére fois?

2. QU' est-ce qu’ on offre quand on connait bien les gens?

3. Qu'est-ce queI'invité dit au moment de |’ apéritif?

4. QU est-ce qu’ on offre pour un mariage?

5. QU est-ce qu’ on offre pour le départ d’ un collegue?

15



II. Daunodos regalos asusamigos. Le presento el regalo y usted dice su hombre./
Vous donnez un ou deux cadeaux adesamis. Jevous présente le cadeau et vous
ditesle nom.

Gl = 8 8

O

1. Pour une personne qui n'a rien a manger:

2. Pour I’anniversaire de ton ami et
3. Pour tafille et
4. Pour un garcon de 21 ans et

5. Pour une personne qui ne voit pas

I11. Escriba en forma negativa las frases siguientes./ Ecrire ala forme négative les
phrases suivantes

1. Vous mangez des fruits

2. 1l est mécanicien

3. Il achéte des choses

4. Pierre et Monique sont allés alapiscine

5. Donne-le-moi

V. Encuentreel adjetivo contrario./ Trouvez le contraire de|’ adjectif
Exemple : Petit Y grand
1. C’est un gargon sympathique Non,

2. C'est un exercice facile; Non,

3. Cl’est une famille riche. Non,

4. Tu es content. Non

5. C'est unefille haute. Non

16



V. Escriba las terminaciones correctas del verbo/ Ecrire la bonne ter minaison du
verbe

1. Pierre et Catherine regard des photos (Regar der)
2. Nous étudi lalecon. (Etudier)

3. A midi, nous mang de laviande. (Manger)
4. Elle fin le travail. (Finir)

5. Vousal alagare. (Aller)

V1. Reemplace |as palabras subrayadas por |os pronombres per sonales como: |a,
le, les, lui, leur, en

Remplacer lesmots signalés par des pronoms personnels comme

la, le les, lui, leur, en

1. Turegardes cette voiture? Oui.

2. lls nous racontent ces histoires? Oui.

3. Disa Pierre de venir.

4. Nous allons acheter cette ville.

5. Vous achetez du pain? Oui,

VI1I. Ordenar lafrase deforma correcta./Ordonner la phrase d'une forme correcte

1.Va/ lui / paler / en/ il

2. Des / cigarettes /on / vend

3. Mémoire /perd /il / la

4. Gendarmes / ont couru / voleurs / les /| aprées

5. Est/ trois/ heures /il / demie / et

PUNTUACION TOTAL DE LENGUA EXTRANJERA [ ]
PUNTUACIO TOTAL DE LLENGUA ESTRANGERA
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ALEMAN/ ALEMANY

LESEVERSTANDNIS

Heidi Schmidt it Deutschlehrerin. Sie steht jeden Morgen um acht Uhr auf. Dann
duscht sie, trinkt Kaffee und geht zur Arbeit. Sie frihsttickt nicht. Um 9 Uhr beginnt der
Unterricht. Heidi ist gerne Lehrerin. Aber sie hat auch gerne Freizeit. Dann liest se und
seht auch fern. Abends geht sie mit Axd in die Kneipe. Am Wochenende besuchen

Heidi und Axel Freunde oder gehen insKino.

1. Beantworten Sie folgende Fragen?

a) Was ist Heidi von Beruf?

b) Um wie viel Uhr steht se auf?

c) Was macht siein ihrer Freizeit?

d) Wann besuchen Heidi und Axel Freunde?

2. Fragen Sie mit wo, woher, wann und was ?

=) R ? Mariakommt aus
Berlin.

o) , Frau Rot ? Ich nehme
heute einen Tee.

(o) TSR ? Peter arbeitet bel
Siemens.

o) I ? Sonntag hat er
fre.

3. Erganzen Siedie passenden Verben im Perfekt :

schreiben - lernen - gehen- kaufen

a) Letzten Montag......... wir im M6belhaus einen
Tisch .............

b) ......... du schon die Postkarte............... ?

c) Samstag Abend ......... wir ins Theater .............

d)Ich......... fast dles............

18



4. Schreiben Sie die passenden Pronomen:

a) Ich gebe...... meine Telefonnummer und du gibst ...... deine.

b) Klaus ist krank. Wir mochten...... morgen besuchen.
c) Guten Tag, Herr Meier, wie gehtes........ ?

5. Welche Prapositionen passen ?

a) Gisdaid erst 14 Jahre at. Sie wohnt noch...... ihren
Eltern.

b) Gehst du jetzt ...... Friseur? Dann komme ich mit.

c) Freitags gehen wir dle....... die Disko.

d) Heute fahren wir ...... dem Bus.

PUNTUACION TOTAL DE LENGUA EXTRANJERA
PUNTUACIO TOTAL DE LLENGUA ESTRANGERA

]
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ITALIANO/ ITALIA

L ee atentamente el siguientetexto/ Llig €l seglent text:
ALBERGO IL PELLICANO.

58018 Porto Ercole. A soli dieci chilometri da Grosseto. Trentaquattro camere doppie
da 90 a 105 euro in bassa stagione. Telefono e frigobar in tutte le camere; Televisione e
radio in quelle dell’ edificio principale. L'arredo € scelto con cura, |'atmosfera é
familiare e tranquilla e le camere silenziose. C'e una piscina scavata nella scogliera a
picco sopra il mare dell’ Argentario. A pochi chilometri sono aperti a clienti due campi
da golf. Ammessi piccoli animali. Parcheggio custodito. Chiuso da ottobre a marzo.
Cartedi credito: Visa, American Express.

1. Indica s las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F) segun el
texto. / Indica s lesseguents afirmacions son verdaderes (V) o falses (F)

a) L’ abergo € aperto solo d’ estate

b) Le camere sono rumorose

c) C'etelefono, frigobar etelevisionein tutte le camere

d) S ammettono tutte le carte di credito

€) Non moalto lontano dall’ albergo ci sono due campi da golf
f) L’ albergo permette la presenza di piccoli animali

g) Nell’ albergo non ci sono camere singole

h) Le macchinede clienti sono custodite

OooOoood

2. Tacha la palabra que no pertenezca a cada serie. / Tatxala paraula que no
pertany a cada serie.

a) tedesco, marocchino, portoghese, torinese, spagnolo.
b) cameriere, architetto, idraulico, postino, turista.

C) spesso, brutto, basso, biondo, magro.

d) giacca, cravatta, portacenere, camicia, calzini.

3. Escribe e contrario de las siguientes palabras. / Escriu € contrari de les
seglents paraules.

Entrare piccolo

Scendere lungo

20




4. Escribe la forma correcta en los espacios vacios./ Escriu la forma correcta als

espais buits.

A) mi sveglio sempre presto.
a) per la mattina b) la mattina c) mattina

B) Stamattina ho VISt .......cccoccevverirnnne amici.

a) i tuoi b) tuoi C) vostri

C) Hai portato i dischi? Si, ....ccecvveeevieiecee e, .

a) li ho portato b) li ho portati c) li sono portati
D) leri Claudia ........ccccooveevveieceenee al mare.

a) haandato b) éandato ) é andata

5. Pon delante de los sustantivos el articulo determinado y luego pasalos al plural./
Posa davant dels substantius|’article determinat i despréspassa’lsal plural.

Articolo Nome Singolare Articolo Nome plurale
determinativo determinativo

amica

studente

gquaderno

citta

6. Ordena cada grupo de palabras para formar una oracion. /Ordena cada grup

de paraules per tal de formar una oracio.

a) insdeme/ andavamo / negozi / per / girare/ noi / i/ a

PUNTUACION TOTAL DE LENGUA EXTRANJERA
PUNTUACIO TOTAL DE LLENGUA ESTRANGERA
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CIENTIFICOTECNOLOGICO
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PROCESOS E INSTRUMENTOS MATEMATICOS

1. Al comprar un objeto que cuesta 300 € nos hacen €l 20% de descuento y nos cargan
un 6% de IVA. Comprueba que pagamos |lo mismo s aplicamos primero el
descuento y a continuacion e IVA que s aplicamos primero e impuesto y a
continuacién el descuento.

2. Un profesor tiene 42 afios y su alumno 12. ¢Cuantos afos faltan para que la edad
del profesor sea e triple que la del alumno?

3. Resuelve € siguiente sistema de ecuaciones:

3X—-y=-5
X+y=0
2



4. El nimero de picadas de mosca en una muestra de 200 naranjas se recoge en la
siguiente tabla:

Picadas(x) 0 1 2 3
N° naranjas (n) 48 106 32 14

a) Calcula la moda.

b) Calcula e numero medio de picadas por naranja.

5. En un tridngulo rectangulo conocemos la hipotenusa que mide 5 cm y uno de los
catetos que vale 4 cm.

a) Calcula € otro cateto.

b) Calcula € area.

PUNTUACION TOTAL: PROCESOSE INSTRUMENTOSMATEMATICOS [ ]



NATURALEZA, ECOLOGIA Y SALUD

1. A continuacién te proponemos dos dietas compl etas para una persona adulta:

DIETA 1 ALIMENTOSINGERIDOS

DESAYUNO | Zumo de fruta, leche y galletas o tostada.

ALMUERZO | Pequefio bocadillo de tortilla, queso, jamén o similares; frutay agua.

COMIDA Plato de legumbres; carne asada con ensalada; fruta; café o té; pany
agua.

MERIENDA | Unyogur o pieza de fruta con tostada o similar.

CENA Crema de verduras; pescado asado con mayonesa; fruta; leche; pan'y
agua.

DIETA 2 ALIMENTOSINGERIDOS

DESAYUNO |Uncafé.

ALMUERZO | Bocadillo de habas con bacon frito; frutos secos; vino o cerveza; caféy
licor.

COMIDA Plato de macarrones; embutido frito; frutos secos; vino o cerveza; pan;
caféy licor.

MERIENDA [ Un café.

CENA Patatas fritas con carne y huevo frito; pan; vino o cervezay café.

¢Cual delasdos dietas es la equilibrada? Razona la respuesta.

2. ColocaV (verdadero) o F (falso) segun corresponda:

a) En un eclipse total de Sol, la Tierra se interpone entre éste y la Luna, estando los
tres astros en una misma linea recta imaginaria

b) Los dias del afio en que se produce la igualdad en la duracion del diay de la noche
se llaman equinoccios y ocurren aproximadamente e 21 de marzo y 23 de

septiembre.

c) Enlossolsticios @ Sol se encuentraala mismadistancia del polo Norte que del polo

Sur.

d) S d geterrestre no estuvierainclinado los dias y las hoches serian siempre de igua
duracion y no existirian las estaciones.




3. Nombra diez huesos del cuerpo humano e indica donde se sittan.

4. Ladegradacion ambiental en determinados lugares esta poniendo en peligro nuestro
entorno. ¢Qué medidas podrias tomar en tu vida cotidiana para meorar la
situacion de nuestro planeta?



5. Relaciona las siguientes columnas:

1) Masticacion a) Intestino delgado
2) Bilis b) Intestino grueso
3) Orificio que comunica el estbmago con el duodeno | ¢) Higado
4) Movimientos peristalticos d) Dientes
5) Colon e) Piloro
6) Recibe secreciones de las glandulas intestinales f) Tubo digestivo
1 2 3 4 5 6

6. ¢Quéentiendespor medicina preventiva? Escribe unaslineas dando tu opinion.

PUNTUACION TOTAL DE NATURALEZA, ECOLOGIA Y SALUD I:l



CIENCIASY TECNOLOGIA

1. Un conductor recorre 600 km en 5 horas. ¢Qué velocidad media ha llevado €

coche en su trayecto?

2. Las gréficas A y B de la figura siguiente representan los movimientos de dos coches
gue recorren una misma trayectoria rectilinea, entre puntos distintos y en sentidos

contrarios.

s {m}

4 -2 2 4 6 8 18 12 14 16 18 20 22 24 2 {(9

a) ¢Quédistancialos separainicialmente?

b) ¢En qué momento se encuentran?



3. Completa la siguiente tabla segin corresponda:

EJEMPLO ¢(CAMBIA LA ¢SE ORIGINAN d?ENOM ENO
NATURALEZA DE |NUEVAS FISICO O
LAS SUSTANCIAS? | SUSTANCIAS? | QUIMICO?

Ebullicion del agua

El carbono arde

Se oxida una pieza
de hierro

4. Observa estas formulas: CHg, Zn, Fe, Cu, H,O5, AICk, S.
a) Separas lasustancia esun elemento o un compuesto.

Elementos:

Compuestos.

b) En & caso delos compuestos, nombra los elementos que los for man.




5. Di s son verdader as o falsas las afirmaciones siguientes.

a) El volumen es e espacio ocupado por un cuerpo. |:|

b)La vaporizacion puede ocurrir por ebullicion o por evaporacion. |:|

c)Un aomo es la agrupacion de dos mol éculas. D

d) Is6topos son &omos que tienen el mismo nimero de protones y diferente nimero

de neutrones. D

6. Completala siguiente tabla:

MAGNITUD

UNIDAD

SIMBOLO

masa

volumen

tiempo

longitud

fuerza

PUNTUACIO TOTAL DE CIENCIASY TECNOLOGIA

10
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CIENTIFICOTECNOLOGIC

‘Modul de Processosi | nstruments M atematics
‘M odul de Naturalesa, Ecologia i Salut

‘Modul de Cienciesi Tecnologia



PROCESSOS| INSTRUMENTS MATEMATICS

1. Al comprar un objecte que costa 300 € ens fan e 20% de descomptei ens carreguen
un 6% d'VA. Comprova que paguem €l mateix si apliquem primer e descompte i
acontinuacio I'l VA que s apliqguem primer |'impost i a continuaci6 el descompte.

2. Un professor té 42 anysi € seu aumne, 12. Quants anys falten perque I'edat del
professor siga €l triple que la del'alumne?

3. Resol el segiient sistema d'equacions:

X-y=-5
X+y=0
2

13



4. El nombre de picades de mosca en una mostra de 200 taronges sarreplega en la taula

seguent:
| Picades(xj) 0 1 2 3 |
| Nre.de taronges () 48 106 32 14 |

a) Calcula la moda.

b) Calcula & nombre mitja de picadesper taronja.

5. En un triangle rectangle coneixem la hipotenusa que mesura 5 cm i un dels catets que

va 4 cm.

a) Trobal’ altre catet.

b) Calcula I'area.

PUNTUACIO TOTAL: PROCESSOS | INSTRUMENTS MATEMATICS

14



NATURALESA, ECOLOGIA | SALUT

1. A continuaci6 et proposem dos dietes completes per a una persona adulta:

DIETA 1 ALIMENTSINGERITS

DESDEJUNI | Suc de fruita, llet i galletes o torrada.

ESMORZAR | Xicotet entrepa de truita, formatge, pernil o semblants; fruitai aigua.

DINAR Plat de llegums; carn torrada amb ensalada; fruita; café o te; pai aigua.

BERENAR Un iogurt o peca de fruitaamb torrada o semblant.

SOPAR Crema de verdures; peix torrat amb maionesa; fruita; llet; pai aigua.

DIETA 2 ALIMENTS INGERITS

DESDEJUNI | Un café.

ESMORZAR | Entrepa de faves amb bacon fregit; fruits secs; vi o cervesa; caféi licor.

DINAR Plat de macarrons; embotit fregit; fruits secs; vi o cervesa; pa; café i
licor.

BERENAR | Uncafé

SOPAR Creilles fregides amb carn i ou fregit; pa; vi o cervesai café.

Quina de les dosdietesés|'equilibrada? Raona la resposta.

2. Col-locaV (verdader) o F (fals) segons corresponga:

a) Enun eclips total del Sol, la Terra sinterposa entre este i la Lluna, estant els tres
astres en una mateixa liniarecta imaginaria.

b) Els dies de I'any en que es produix la igudtat en la duracié del dia i de la nit
Ssanomenen equinoccis i ocorren aproximadament el 21 de margi e 23 de setembre.

c) Enelssoldticis, € Sol es troba ala mateixa distanciadel pol Nord que del pol Sud.

d) S l'eix terrestre no estiguerainclinat, elsdiesi les nits serien sempre d'igual duracio,
i no existirien les estacions.

15




3. Anomena deu ossos del cos humai indica on se situen.

4. La degradacié ambiental en determinats llocs esta posant en perill e nostre entorn.
Quines mesures podries prendre en la teua vida quotidiana per a millorar la
Stuacio del nostre planeta?

16



5. Relaciona les seglients columnes:

1) Masticacio a) Intesti prim
2) Bilis b) Intesti gros
3) Orifici que comunica |'estémac amb el duodé c) Fetge
4) Moviments peristaltics d) Dents
5) Colon e) Pilor
6) Rep secrecions de les glandules intestinals f) Tub digestiu
1 2 3 4 5 6

6. Queentensper medicina preventiva? Escriu uneslinies donant la teua opinio.

PUNTUACIO TOTAL DE NATURALESA, ECOLOGIA | SALUT



CIENCIES| TECNOLOGIA

1. Un conductor recorre 600 km en 5 hores. Quina velocitat mitjana ha portat el

cotxe en €l seu trajecte?

2. Les grafiques A i B de lafigura seglient representen els moviments de dos cotxes que

recorren una mateixa tragjectoriarectilinia, entre punts distintsi en sentits contraris.

s {m)

& (h)

2 4 6 8 18 12 14 16 18 28 22 24 26 2B

a) Quina distancia els separa inicialment?

b) En quin moment estroben?

18



3. Completa la seglient taula segons cor responga:

EXEMPLE

CANVIA LA
NATURALESA DE
LES
SUBSTANCIES?

SORIGINEN
NOVES
SUBSTANCIES?

FENOMEN
Fisico
QUIMIC?

Ebullicio de I'aigua

El carboni crema

Soxida una pecade
ferro

4. Observaestes formules: CHy, Zn, Fe, Cu, H2O», AICl3, S.

a) Separas lasubstancia ésun element o un compost

Elements:

Compostos:

b) En el cas dels compostos, anomena elselements que els formen.

19




5. Diguessi son verdader es o falses les afirmacions segients:

a) El volum és I'espai ocupat per un cos. |:|
b) La vaporitzacié pot ocorrer per ebullicié o per evaporacio. D
¢) Un atom és I'agrupacié de dos molécules. |:|

d) Isotops sdn atoms que tenen e mateix nombre de protonsi diferent nombre de

neutrons. I:I

6. Completa la taula seguent:

MAGNITUD UNITAT SIMBOL

massa

volum

temps

longitud

forca

PUNTUACIO TOTAL DE CIENCIES| TECNOLOGIA

20
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CIENCIAS SOCIALES:

M&dulo de EI Mundo del Trabajo

M 6dulo de Sociedades, Territorio y Procesos Histérico-Culturales



MUNDO DEL TRABAJO

. Mar ca con una X larespuesta correcta

1. El convenio colectivo esjerarquicamente superior a:
a) La Constitucién
b) El Estatuto de los Trabajadores
C) El contrato de trabajo
d) Las leyesinternacionales

2. El articulo 51 de la Constituciéon Espafiola dice que gar antizar an la defensa de
los consumidores.
a) Lossindicatos.
b) Los poderes publicos.
¢) Lasasociaciones de consumidoresy de vecinos.
d) Lasempresas.

3. Cuando un convenio colectivo afecta alatotalidad detrabajadoresdela
empresa, decimos que dicho convenio es:
a) De empresa.
b) De centro.
c) Total.
d) Estatal.

4. ;Cudl es € instrumento mas usual deintercambio en el mercado?
a) Losbienes.
b) Los servicios.
c) El trabgjo.
d) El dinero.

5. Para que seiniciela negociacion de un convenio colectivo se precisa:
a) Que se establezca un calendario de negociacion.
b) Que se publique en &l Boletin Oficial del Estado.
¢) Que se redacte un borrador de convenio.
d) Que la promueva una de | as partes (empresarios o trabajadores) dirigiéndose ala
otra por escrito.



. Actividad préctica.

Como sabes, la autocandidatura o candidatura espontanea es otra de las maneras
para acceder o contactar con empresas del sector de tu interés. Esta carta puede
tener un estilo mas personal, ya que es € aspirante la persona que busca € contacto
sin peticion alguna por parte dela empresa.

Escribe la cata de presentacion que supuestamente enviaras, acompafiando a tu
curriculum, a una determinada empresa. | nventa los datos de la empresa, direcciones y
puesto de trabajo que quier es desempefiar, de for ma que quede completa la carta, tal
como laremitirias.

[11. Indica s las siguientes afirmaciones referidas a los convenios colectivos son
verdaderaso falsas:



A) Cuando hay un conflicto de intereses entre unaley laboral que regula una materiay
un convenio colectivo, se aplicalo méas favorable a trabajador.
\OJ
O F
B) Cuando se establece un convenio colectivo en un sector, éste afecta a todos los

trabajadores y empresarios del mismo.
o Vv

o F

V. Explica qué entendemos en economia por:

a) Ofertay demanda

b) Trueque

¢) Medios de produccién

d) Globalizacion

€) Revolucién tecnol égica



V. Histéricamente el mundo del trabajo haido desarrollando distintos modelos |aborales

gue han evolucionado segun se desarrolle la economiay la empresa.

Distribuye las siguientes competencias labor ales en las dos columnas siguientes:
(Fijate en el g emplo quetienes en la tabla)

-Trabajo en grupo

-Capacidad para operar con horizontes temporaesy geogréficos en expansion.
-Capacidad de asumir responsabilidades y adoptar decisiones .

-Capacidad para ocuparse de tareas abstractas no rutinarias

-Capacidad para actuar en un mundo poco definido y cambiante

-Capacidad para operar con horizontes temporales y geogréficos limitados
-Trabajo aidlado.

-Capacidad pararedlizar tareas repetitivas, smplesy concretas.

-Capacidad para operar en un entorno laboral supervisado por otros

COMPETENCIASANTIGUAS COMPETENCIASNUEVAS
Capacidad para operar en un mundo Capacidad para actuar en un mundo poco
definido y estable definido y cambiante

PUNTUACION TOTAL: EL MUNDO DEL TRABAJO




SOCIEDADES, TERRITORIOSY PROCESOSHISTORICO-CULTURALES

1. ¢Quéquieredecir la escala 1/ 50.000 en un mapa?.

2. Habrés escuchado muchas veces en la radio: “ Son las 10 de la mafiana en la Peninsula, una
hora menos en Canarias’ .

¢Cudl eslarazon de esta diferencia horaria?.

3. Ordena cronologicamente de mas antiguo a mas moderno los siguientes hechos
historicos.
Sefiala, también, el siglo en que ocurrieron.

Orden Hecho histoérico Siglo
Fundacion de Roma
Guerradd Golfo

Batallade Almansa
Renacimiento

Revolucién Francesa
Primera Republica Espafiola

4. Explica como obtendriasla “temperatura media anual “ deun lugar.



5. A continuacion aparecen cuatro afirmaciones. Debesindicar si son verdaderas o falsas,
argumentando lasrazones por las que decides una cosa u otra.

5.1. “ El hombre desciende del mono”

5.2. “ El general Franco fue un gobernante constitucional”

5.3. “ Los musulmanes que comenzaron la conquista de la Peninsula Ibérica en e siglo VIII,
no encontraron apenas resistencia a su expansion”

5.4. “ El emperador Carlomagno intentd rehacer el antiguo Imperio Romano”

6. Elige, de los siguientes conceptos, aquellos que correspondan a las definiciones que
apar ecen en latablay col6cal os donde cor responda:

BURGUESIA, NOBLEZA, REPUBLICA, MONARQUIA, GREMIOS, CORTES
VALENCIANAS, GENERALITAT VALENCIANA , MAULETS, ROMANICO

Clase social dominante en €l sistemafeudal.

Asociacién de trabajadores de un mismo oficio.

Estado regido por un monarca.

Conjunto de instituciones de autogobierno de la
Comunidad Vaenciana

PUNTUACION TOTAL: SOCIEDADES, TERRITORIOSY
PROCESOSHISTORICO-CULTURALES
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CIENCIESSOCIALS

Modul del Mén del Treball

Modul de Societats, Territori i Processos Historicoculturals



EL MON DEL TREBALL

I. Marcaamb una X laresposta correcta

1. El conveni col-lectiu ésjerarquicament superior a:
a) La Constitucio

b) L"Estatut dels Treballadors

c) El contracte de treball

d) Leslleisinternacionals

2. L article 51 dela Constitucié Espanyola diu que garantiran la defensa dels
consumidors:

a) Elssindicats

b) Els poders publics

) Les associacions de consumidorsi de veins

d) Les empreses

3. Quan un conveni col-lectiu afecta a la totalitat detreballadorsdel empresa, es
pot dir que el conveni és:

a) D" empresa

b) De centre

c) Totd

d) Estatal

4. Quin ésl"argument mésusual d’intercanvi en el mercat?
a) Els béns

b) Els servicis

c) El treball

d) Elsdiners

5. Perque s'inicie la negociacié d"un conveni col-lectiu es necesita:

a) Que s'establisca un calendari de negociacio

b) Que es publique al Butlleti Oficial del” Estat

¢) Que es redacte un esborrany del conveni

d) Que la promoga una de les parts (empresaris o treballadors) dirigint-se al atra per
escrit



[I. Activitat practica

Com saps, |"autocandidatura o candidatura espontanea és una de les maneres per
accedir o contactar amb empreses del sector del teu interés. Esta carta pot tindre un
estil més personal, ja que és |"aspirant la persona que busca el contacte sense peticié
alguna per part de |"empresa.

Escriu la carta de presentacio que suposadament enviar as, acompanyant el teu
curriculu, a una determinada empresa. Inventa les dades de |’empresa, adrecesi
lloc detreball que vols ocupar, de manera que quede completa la carta, tal com la
remetries




[11. Indica si les seglients afirmacionsreferides als convenis col -lectius son
derdadereso falses:
A) Quan hi haun conflicte d"interesos entre unallei laboral que regulaunamatériai un

conveni col-lectiu, s'aplicael mésfavorable a treballador.

Vv

F

B) Quan s establix un conveni col-lectiu en un sector, este afecta atots elstreballadorsi

empresarisdel mateix.

Vv

F

V. Explica que entenem en economia per:

a) Ofertai demanda

b) Bescanvi

c) Mitjans de produccio

d) Globalitzacio

€) Revolucié tecnologica



V. Historicament el moén del treball ha anat desenrrotllant diferents models laborals que
han evolucionat juntament amb |"economiai |"empresa.

Distribuix les seglients competéncies labor als en les columnes seglients.

(Fix a't en|"exemple que tens en la taula)

Treball en grup

-Capacitat per operar amb horitzons temporalsi geografics en expansié
-Capacitat d"asumir responsabilitats i adoptar decisions

-Capacitat per ocupar-se de feines abstractes no rutinaries

-Capacitat per actuar en un mon poc definit i canviant

-Capacitat per operar amb horitzons temporalsi geografics limitats
Treball aillat

-Capacitat per realitzar feines repetitives, ssimplesi concretes

-Capacitat per operar en un entorn laboral supervisat per atres

COMPETENCIESANTIGUES COMPETENCIESNOVES
-Capacitat per operar en un mon definit i -Capacitat per actuar en un mon poc definit
estable I canviant

PUNTUACIO TOTAL: EL MON DEL TREBALL




SOCIETATS, TERRITORIS| PROCESSOSHISTORICOCULTURALS

1. Quevol dir I’escala 1/50.000 en un mapa?

2. Hauras escoltat moltes vegades a la radio: “ Son les 10 del mati, hora peninsular, una hora
menys en Canaries’ .
Quinaéslarad d'estadiferencia horaria?

3. Ordena cronologicament, de més antic a més moder n, els seglents fets historics.
Indica, també, €l segle en que van tindrelloc.

Orde Fet historic Segle
Fundaci6 de Roma
Guerradd Golf

Batallad’ Almansa
Renaixement

Revoluci6 Francesa

Primera Republica Espanyola

4. Explica com obtindriesla temperatura mitjana anual d"un lloc.



5. Tot seguit llegiras quatre afirmacions. Hauras d'indicar si son ver daderes o falses,
argumentant lesraons per les quals decidixes|a resposta.

5.1. “L"home decendix del mico”

5.2. “ El general Franco fou un governant constitucional”

5.3. “ Els musulmans que van encetar la conquesta de la Peninsula Ibérica al segle
VI,

no van trobar molta resisténcia per extendre' sterritorialment”

5.4. “L’emperador Carlemany es va proposar com a objectiu refer |’antic Imperi
Roma”

6. Elegix, dels segiients conceptes, aquells que corresponen a les definicions

que apareixen en lataulai situa-Is on corresponga:

BURGESIA, NOBLESA, REPUBLICA, MONARQUIA, GREMIS, CORTS
VALENCIANES, GENERALITAT, MAULETS, ROMANIC

Classe social dominant en el sistemafeudal.

Associaci6 de treballadors d” un mateix ofici.

Estat regit per un monarca.

Conjunt d’ingtitucions d"autogovern ala Comunitat
Valenciana

PUNTUACIO TOTAL: SOCIETATS, TERRITORISI
PROCESSOS HISTORICOCULTURALS




PROVA PER A L'"OBTENCIO DEL TIiTOL DE
GRADUAT EN EDUCACIO SECUNDARIA
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COMUNICACION/ COMUNICACIO:

-Médulo de Valenciano/ M odul de Valencia
-Mdédulo de Castellano/ M odul de Castella

- Mddulo de Lenguas Extranjeras/ M odul de Llengles Estrangeres



VALENCIA

L legiu atentament el text seguient:

Lamonai €ls seus origens

Lamonai I’ou son, sens dubte, punts de referéncia principals per a entendre, en
part, com es viu la Pasgua en les terres valencianes en el seu aspecte festiu i dins de
I’ ambit gastronomic.

La mona, munna, té, segons pareix, un origen arab. Es diu que era una espécie
d’ obsequi menut o present gque la poblacié morisca establida en les nostres terres oferia
al senyor. Alguns han volgut vore en ella un sentit sacramental, cristianitzada amb les
[listes de pasta que s entrecreuen empresonant |’ ou.

El seu contorn és originariament redd, femeni, perd amb el pas del temps esdevé
també zoomorf, antropomorf o adquirix formes capritxoses. D’aci que la seua
interpretaci 6 es preste a el ucubracions més o menys encertades.

L'ouli & seu ssimbolisme

Insistim novament que una mona de Pasgua com ca ha d’ estar adornada amb
I’ou. | és que I'ou és realment I'ingredient basic de la Pasgua. Aixi ocorre en paisos
centreeuropeus i en les nostres terres valencianes, no solament formant part de la mona,
sind també com a element independent.

L’ ou és simbol del’origen de |’ universi delacreacid (ou cosmic). El simbol de la
fecundacio i de la multiplicacié de les espécies. |, més que un naixement, representa un
renaixement del ser.

Els ous ocupen un lloc preeminent en lalitlrgia pasgqual. Solien guardar-se el's ous
postos per les gallines durant la Quaresma per als dies de Pasgua, ja que, a més,
antigament, I’ any nou comencava per eixa data.

Un costum molt estés consistix a pintar els ous de distints colors. A |’Europa
central, constituix unallargatradicié buidar els ous de gallinai pintar de diversos colors
la closca, amb dibuixos geometrics. En terres valencianes s han pintat habitualment a
ratlles de color roig o sense elles.

La Pasqua, Editat per la Generalitat Valencianal’ abril de 2000



1. A partir del text anterior, poseu en la casella corresponent a cada frase V en cas
de considerar quel’afirmacié ésverdaderai F s considereu que ésfalsa

1- Lamonai I’ ou formen part de la Pasqua valenciana.

2- Segons pareix, lamonaté un origen grec.

3- Originariament, la seua forma era allargada.

4- Lamonano portamai ou.

5- L’ou éssimbol del’origen de I’ universi de lacreacio.

6- L’ ou és simbol de lafecundacio.

7- Els ous postos per les gallines durant la Quaresma es tiraven.

8- L’any nou comencava antigament per Pasgua.

9- Els ous no es pinten mai ni aci ni en altres pai'sos.

10- Habitualment pintem els ous aratlles verdes.

2. Accentueu quan calga fer-ho:

a) Lamade mamare pareix molt forta.
b) El mon on vivim seratan bonic com voldrem fer-lo.
c) Lavidaes com un eco: si no t'agrada el que reps, presta atencio a que emets.

d) Nomes tu tens el poder de fer que es complisquen els teus desitjos.

3. Torneu a escriure les frases seglents canviant les paraules que calga de singular a
plural o deplural asingular:

A) Delamonai e 10U ......oooieeieeee e
(o) IO L aT= T o0 o F= oo I o100 1= =
C) ElS PaiSOS CENTEEUINOPEUS: ......veiviriieiieiieie e sttt sttt ettt st e e b b sne b e
d) UnN COStUM MOIE ESEES: ..ottt sttt sae b snesnenneas

€) L Orgen e I'UNIVEIS. ......ooiiieiie ettt sttt et e sre e s e e nreesnneens



4. Escriviu una redacci6 sobre un dels temes seglents. En qualsevol cas,
estructureu el vostre escrit en, almenys, tres parts:

a) Introduccié inicial o plantejament del tema.
b) Desenrotllament amb la descripcid/narracié dels aspectes més significatius o
I’ exposicio dels arguments.
c) Conclusio.
TEMES entre els quals triar:
1) Lafesta que més m’agrada detot I’any (pot ser valenciana o no)

2) Recepta d’un plat de cuina (que feu o que heu vist preparar)

TEMA ELEGI T e e s



5. Escriviu en lletra les quantitats seguents:

a) 64.713 euros =

1) 1.076.935 EUIOS = .......oovirieeienreeeeee e euros

6. Poseu el pronom feble corresponent en els buits de les frases seguents:

a) Buidar els ous de gallina.
Buidar

b) La poblacié morisca oferial’ obsequi a senyor.
La poblacié morisca oferiaal senyor.

c) Lamonai I’ ou sén punts de referencia.
Lamonai |I’ou son.

d) Com esviu la Pasgua en les terres valencianes.
Coms Viul.

7. Poseu la forma corresponent dels verbs que hi ha entre paréntesis en elsbuitsde les
frases seglients. Teniu en compte el context delafraseal hora d’elegir el modei €
temps verbals que convé utilitzar:

a) Abansjo també (PENSAR) aixi.
b) Les proximes festes, tu (POSAR) ou alamona?
c) Alguns de nosaltres (HAVER) volgut vore en ella un sentit sacramental.
d) Tuijo (SER) molt pareguts.
e) Elsous (REPRESENTAR) un renaixement del ser.
PUNTUACI | ENCIA




CASTELLANO

Lee con atencion € texto:

PICTOGRAMASE ICONOS

Estamos metidos en un nuevo lenguaje que se nos ha ido imponiendo desde fuer a:
las sefiales, los carteles que controlan nuestros desplazamientos, las prohibiciones,
todos hablan con esa nueva escritura jeroglifica. Nadie la ha inventado (o, meor
dicho, la han inventado muchos) ; nadie ha ordenado su utilizacién, nadie ha
aceptado su uso, pero estan en todas partes. Este lenguaje no tiene una Academia, ni
un diccionario, ni una gramatica; y, sin embargo, se supone que los ciudadanos del
mundo tienen que dominarlo.

Nos rodean materialmente; acechan en cabinas de teléfonos, en los periddicos, en
el lavabo y en € ordenador, en losavionesy por la calle, en los electrodomésticosy en
las etiquetas de la ropa. Nos lanzan sefiales cuando entramos en un sitio o cuando
gueremos salir. Nos prohiben, nos sugieren y nos indican, nos guian y nos advierten.
Son los nuevosjeroglificos.

Si transportaramos de repente a la actualidad a una persona de hace unas pocas
décadas, se sorprenderia de ver que la mayoria de los carteles que aparecian en la
calle, la mayor parte de los envases, de las indicaciones de los lugares publicos...
habian desapar ecido, reemplazados por dibujos. Estos iconos representan un intento
de sudtituir a la palabra, y tienen distintos argumentos a su favor: en un mundo
internacionalizado, saltan por encima de las barreras de la lengua; srven de
comunicacion en sociedades analfabetas, en un universo lleno de mensgjes, [laman la
atencion de forma sintéica. Pero también tienen inconvenientes: frente a la claridad
de una lengua que todos comparten, crean un codigo_nuevo, que no siempre es
evidente; contribuyen al ruido visual introduciendo decenas de nuevas iméagenes en
un ambiente queyarebosa deé€llas.

Pasan por ser sefiales purasy simples, pero estan también tefiidas de ideologia...
Aungue una imagen valga mas que mil palabras, ¢no estamos a veces usando una
compleja acumulacion de iméagenes para algo que se dice en dos palabras?

.... Los simbolos estén ocupando cas todos los nichos de la comunicacion, incluso
los mas tradicionales, y en los universos recién creados, como € mundo de la
informatica, son € lenguaje dominante.

Juan Antonio MILLAN
(Texto adaptado)



1. Explica € significado contextual de las siguientes palabras:

- nueva escritura jeroglifica

- iconos

- de formasintética

- c6digo nuevo

- compleja acumul acién de iméagenes

2. Sefiala palabras y expresiones del texto cuyo significado esté incluido en la
expresion nuevo lenguaje.

3. Expdn los argumentos referidos en el texto a favor y en contra delosiconos.

- A favor:

- En contra:



4. ;Cudl es la intencion comunicativa del autor ? Justificalo teniendo en cuenta €l
temay lasformas personales de los verbos?

5. Escribe otro titulo que consider es adecuado para el texto presentado.

6. De los adjetivoslleno( ) y nuevo () forma los compar ativosy superlativos.

7. Indica cudl es el sujeto de los verbos del segundo péarrafoy explica por qué tiene
esa posicion en las oraciones de las que forma parte.



8. ¢Cudles son las caracteristicas de la Generacion del 98?. Nombra tres autores
que pertenezcan a ella.

9. Exprésate de forma argumentada sobre UNO de estos enunciados:
a) Vale mas una imagen que mil palabras.
b) Vale mas una palabra que mil imagenes.  (Extension minima: 20 lineas)

PUNTUACION TOTAL DE CASTELLANO




INGLES ANGLES

Leed siguientetexto/ LIig el seglent text:
A DAY IN THE LIFE

Vidal Sassoon is afamous British hairdresser. He livesin Californiawith his wife.

He wakes up at six and swims for about half an hour every morning. For breakfast he
has a bow! of fruit salad with orange juice or tea. He never drinks coffee or eats sugar.
He goes to work at ten. Then he sits with his secretary and plans the day. He usualy
leaves his office at three and goes to the gym to exercise. He goes about three times a
week. During the day he tries to be alone for twenty minutes to relax. In the evening he
sometimes goes out to dinner with business friends but usually he eats at home with his
family. He has four children and tries to find time to play with them every day.He goes
to bed between ten and twelve.

1. Indica s las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F) segin €l
texto/ . Indica si les seglients afirmacions son verdaderes (V) o falses (F) segons
el text.

a) He has bacon and eggs for breakfast

b) | Heismarried

C) He never plays with his children

d) He can’'t swim

2. Contesta a las siguientes preguntas segin el texto./ Contesta les segiients
preguntes segons el text.

a) What does he do at six o’ clock?

10




3. Tacha la palabra que no pertenezca a cada serie./ Tatxa la paraula que no
pertany a cada série.

a) January / Summer / March / June
b) Floor/ window / door / park

c) Cheese/ butter / bottle/ onion

d) Monkey / big/ lion / giraffe

4. Escribelaforma correcta en los espacios vacios. Elige solo una delastres
respuetas que te damos./ Escriu la forma correcta als espais buits. Tria solsuna
delestresrespostes que te donem.

A) Today, it ...ccccvrereenene warm.
a) am b) is C) was

=) FRU— she got alot of money?
ahave b)is ¢) has

C) Does........couenee. take sugar in her coffee?
a) she b) you c)we

D) Who.............. win the football match?
a) we b) will  c) well

E) There............ any milk in the fridge.
aisn't b)aen't c)was

F) How ............. money do you need?
a) many b) often  c)much

G) Sheadways .............. the dinner.

a) cook b) cooks c) have cooked

H) o are some people waiting for you.
a) there b)three c)you

[) Where ... you go last week?
@) does b)do c)dd

J) i, you understand English?
a)done b)do c)does

11



5. Escribe las siguientes oraciones en la forma interrogativa./ Escriu les segiients
oracions en forma interrogativa.

a) She was with me at the party.

6. Ordena cada grupo de palabras para formar una oracion completa./ Ordena
cada grup de paraules per formar una oracié completa.

a) what / after / do/ class/ do / you?.

7. Relaciona cada pregunta con su respuesta colocando € numero

correspondiente./ Relaciona cada pregunta amb la seua resposta colocant €l
ndmer o cor responent.

a) | What time do you get up? Yes, alot.

b) | Do you like my new red dress? At nine o"clock
c) |What'sthe weather like? No, | didn’t

d) |Didyou come yesterday? It was very nice

PUNTUACION TOTAL DE LENGUA EXTRANJERA

PUNTUACIO TOTAL DE LLENGUA ESTRANGERA
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FRANCES

“Je ne sortiral plus sansmacalculette” : L’Euro
Sur un marché de Paris, tout le monde se préoccupe du changement de monnaie en
Euros. “Ce sera dur les premiers jours, et puis on Sy habituera’, dit Marguerite,
préoccupée..
Sabine, ouvre les yeux quand on lui demande combien vaut 1 euro. Elle reste
tranquille: “Je n'al aucune idée; mais nous nous habituerons; ce sera comme s nous
sommes al’ étranger. |l suffit de deux jours pour compter dans la monnaie du pays’.

Christophe, jeune, voit le cbté positif des choses. “Ce sera plus pratique quand on
voyagera en Europe.

Marianne préféere la version optimiste. Je trouve amusant d’ avoir de nouveaux billets :
en tout cas, je ne sortirai pas sans ma calculette .

Mais beaucoup de clients &gés et surtout les petites vieilles parlent encore en francs,
nous dit un comercant. I1s vont avoir des problemes, goute.

Texte adapté
Le Parisien, lundi 1 janvier 2001
Segun € texto, contesta:/Segons €l text, contesta:

la. ¢Cud es la actitud de las personas que aparecen en él?. Quina és |"actitut de les
persones que apareixen en ell ?

1.- Marguerite est

2.- Sabine est

3.- Marianne

1b.

a. Quelstypes de personnes auront des problemes

b. Qui ne sortira pas sans sa cal cul ette?

c. Qui est préoccupé du changement de monnaie?

13



1c. Seflala verdadero (V) o falso (F) en las siguientes frases/ Senyala verdader (V) o
fals (F) en les seglentsfrases:

a. Tout le monde va employer les francs ala place des EUROS ( )
b. Christophe est pessmiste ( )
c. Sabine est préoccupée ( )

d. Sabine ferme les yeux ( )

2. Formad las frases siguientes/ Formeu les frases seglients:

a) b) C) d)
boulangerie ne pas nous va
a écoutez parle en parler
il Vous en il
la [ui
et aujourd’ hui
a
b.
C.
d.

3. Traduce en francés:/ Traduix en francés:

a. Tengo sed

b. Buenos dias

c. Sonlascinco

d. Es su hermana

14



4. Empar g a convenientemente/ Empar ella convenientment:
(Ej : 0.- Quelle est ta nationalit€? < E.- Je suis belge)

0. Quélle est ta nationalité? A. C est cing francs (euros)

1. Quelle heure est-il? B. A lamain

2. Cavabien? C. Non, je ne me sens pas bien.
3. Ou est-ce qu'elleamal? D. Il est midi

4. C' est combien? E. Jesuisbelge

(0-E); 1 ; 2 ;3 ;4

5. Escribela opcién correcta:/ Escriu |"opcid correcta:

11l nNyapas ascenseur. (des, du, de, d')

2. Monique, cest __amie. (ma, mes, mon)

3. Il achéte kilo viande. (une, un, du, d’, dela, del”)
4.Jevais _ Belgique ettuvas  Mexique. (du, de, en, a, au)

6. Escribe los pronombres relativos / Escriu els pronoms relatius QUE, QUI, OU,
DONT/

1. Cestunlivre me plait beaucoup
2. Jai oublié lelivre tu m’as donné
3. Lamaison je passe mes vacances est petite.

4. Legarcon tu me parlais hier est venu te chercher

PUNTUACION TOTAL DE LENGUA EXTRANJERA
PUNTUACIO TOTAL DE LLENGUA ESTRANGERA
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ALEMAN/ ALEMANY

LESENVERSTANDNIS

Das Kinderrestaurant ist das erste Restaurant fur Kinder in Europa. Die meisten Kinder
kochen gern und wollen Mutter helfen. Sie konnen aber viele Sachen noch nicht machen
und brauchen Mutters Hilfe. Doch oft arbeiten die Mitter und haben nicht so viel Zeit.
Sie machen die Kichenarbeit lieber alein.

Im Kinderrestaurant konnen die Kinder viel lernen. Die Kiichenarbeit machen sie dort
ganz alein. Das Kinderrestaurant ist die Idee von Frau Wolf und Frau Schneider. Frau
Wolfs und Frau Schneiders Kinder sind schon gross. Die beiden Frauen haben viel Zeit
und kochen gern. Sie kaufen jeden Tag flr das Kinderrestaurant ein und verantwortlich
fr das Geld.

1. Responda s esverdadero o falso/ Responga si ésverdader o fals.
1. DieKinder kaufen fur das Kinderrestaurant ein.
2. Frauwolf und Frau Schneider arbeiten mit ihren Kindern im Restaurant.
3. DieKinder missen kochen, weil ihre Mtter keine Zeit haben.
4. DasKinderrestaurant ist die Idee von Frau Schnederin.

2. Ordenelas siguientes frases/ Ordene les frases seguents.
1. Petral sauer sein//, weil / du/ dein Zimmer / nie/ aufrdumen.
2. Ich/ morgen/ frih aufstehen // denn/ ich / einkaufen miissen.
3. Er/ den Kindern / eine Geschichte / vorlesen //, dann / sie / ins Bett / gehen /
mussen.

3. Complete lasfrases Complete lesfrases.

1. Hast du eigentlich ein Fax-Gerét? - Nein,ich habe................... .
2. Papa kaufstdu................... ein Eis? - Nein, Chris. Heute nicht.

3. Hi€f i, man nicht rauchen.

4. Ich bin nicht verheratet. e [©: 1 I, nicht.

16



4. Complete los didlogos/ Complete els dialegs.

1o, . Sie wlinschen?

2. 1ch.............. gern Tomaten.

C T viel Tomaten mochten Sie?
Ein kilo tomaten

4 e, Sie auch Birnen?
Ja, naturlich.

S T, kostet ein kilo Birnen?

PUNTUACION TOTAL DE LENGUA EXTRANJERA
PUNTUACIO TOTAL DE LLENGUA ESTRANGERA
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ITALIANO/ITALIA

. Lee atentamente esta carta. / Llig atentament esta carta:

Gentile Dott. Albi:

Siamo lieti di informarLa che abbiamo appena spedito dal nostro magazzino il pacco
con i titoli che ha ordinato. Ecco la lista dettagliata degli articoli che le verranno
consegnati. Tutte le voci sono in lireitaliane.

CODICE Titolo
6683 Redi Girgenti
812  Figli di Ermete.
10113 Dalle parti degli infedeli

Grazie per aver acquistato presso iBS Italia

Contesta Verdadero o Falso / Respon Verdader o Fals:

. Lalettera conferma che & uscito il pacco coni libri ordinati. v.ad k0O
. I libri ordinati sono cinque. v.OO F O
.1l prezzo dei libri éinlireitaliane. v.O F. 0O

. Laletterafinisce ringraziando il dottore Albi per I'acquisto dei libri. V.O F. g

. En la carta aparecen algunas cifras, escribelas en letra./ En la carta apareixen algunes
xifres; escriu-lesen lletra:

6683:

812:

10113:

18



3. Pon delante de estos sustantivos €l articulo indeterminado y luego pasalos al plural / Posa
davant d’estos substantius|’article indeterminat i després passa’lsal plural.

Articolo indeterminativo | Nome Nome al plurale
uomo
braccio

sport
storia

4. Completa las frases poniendo € verbo entre paréntesis en pretérito perfecto
(passato prossimo) y haz la concordancia con e participio, S es necesario./
Completa les frases posant €l verb entre paréntesi en preterit perfecte (passato
prossimo) i fesla concordancia amb €l participi, s cal.

[(Le) (comprarsi) questa gonna.

| NOSEr QeNItOr ....coveeiierecrieeceee (pensare) di regalarci un motorino.
Laprimanipote di Mario ........cccceceeviveieeiieninnns (nascere) I’ anno scorso.
(LE) NON ..o (trovare) il libro.

5. Sustituye e sintagma subrayado usando NE o ClI, segin convenga. / Substituix €l
sintagma subratllat amb NE o CI, segonslafrase.

Non mangiamo mai delle uova.

Sono convinto delle possibilita della macchina.

Questi soldi basteranno ad aiutare Laura?

In Sardegnai prezzi sono elevati; in Sardegna non possiamo andare in vacanzal

PUNTUACION TOTAL DE LENGUA EXTRANJERA
PUNTUACIO TOTAL DE LLENGUA ESTRANGERA
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PRUEBA PARA LA OBTENCI(:)N DEL TiTULO DE
GRADUADO EN EDUCACION SECUNDARIA

ler APELLIDO

2° APELLIDO

NOMBRE HOMBRE D MUJER D

EDAD........ccvrereneees FECHA DE NACIMIENTO

LOCALIDAD PROVINCIA

PROFESION

LUGAR DE EXAMEN

FECHA

PRIMERA PARTE JUNIO 2004

Observacién: Esta parte de la prueba se presenta en castellano y en valenciano. Debera
elegir solamente una de las opciones.




CIENTIFICOTECNOLOGICO

‘Modulo de Procesos e Instrumentos Matematicos
‘Médulo de Naturaleza, Ecologia y Salud

‘Médulo de Ciencias y Tecnologia



PROCESOS E INSTRUMENTOS MATEMATICOS

1. Se colocan 5.000 € en un plazo fijo, a un interés compuesto del 4% anual. ;Cuanto

dinero habra producido al cabo de 2 afnos?

2. La edad de Inés es el doble que la de Clara. Si Inés tuviera 12 afios menos y Clara 8

afios mas, las dos tendrian la misma edad. ;Qué edades tienen?

3. Un padre y una hija estan de pie en una foto. Si el padre mide 1,73 m de altura pero

en la foto solo mide 7 cm (Qué altura tiene la hija si mide 5 cm en la foto?



4. En la tabla siguiente se recogen los beneficios, en miles de euros, de una empresa que

se dedica al reciclaje de envases de vidrio a lo largo de 6 afos.

Afo 1996 1997 1998 1999 2000 2001

Beneficios 3 4,7 4,8 5,3 5 5,9

a) Representa estos datos en una grafica.

b) Halla la media anual

5. Un atleta entrena alrededor de un parque cuadrado de 10.000 m* de superficie.
. Cuantas vueltas tendra que dar para recorrer 1 kilometro?

PUNTUACION TOTAL: PROCESOS E INSTRUMENTOS MATEMATICOS




NATURALEZA ECOLOGIA Y SALUD

1. Coloca cada palabra en el lugar que le corresponda por su definicion.

almidon, cariotipo, erosion, esguince, estambre, gameto, generacion espontdnea, glaciar, glandula,
habitat, insecto, mielina, nefrona, neurona, paleozdico, pesticida, plancton, plasma, retina, uréter

Membrana interna del ojo donde se encuentran los fotorreceptores: conos y
bastones.

Corriente muy lenta de masas de hielo.

Conjunto de células especializadas en la produccién de alguna sustancia para
segregarla al exterior de las mismas.

Teorfa seguin la cual existen seres vivos que pueden aparecer sin progenitores
de su misma especie.

Lesion o rotura de los ligamentos que sujetan las articulaciones del aparato
locomotor.

Parte masculina de la flor que produce el polen.

Célula especializada del sistema nervioso.

Proceso de desplazamiento de materiales del suelo terrestre por efecto de la
lluvia y el viento.

2. Explica brevemente qué son:

a) Las bacterias

b) Los 6rganos de la flor

¢) Los cromosomas




3. Lee este texto

EL CAMBIO CLIMATICO GLOBAL

El cambio global climdtico, un cambio que es atribuido directa o indirectamente a las actividades
humanas que alteran la composicioén global atmosférica, agregada a la variabilidad climética natural
observada en periodos comparables de tiempo.

La IPCC (Panel Internacional sobre Cambio Climético), un panel de 2500 cientificos de primera linea,
acordaron que "un cambio discernible de influencia humana sobre el clima global ya se puede detectar
entre las muchas variables naturales del clima". Segtn el panel, la temperatura de la superficie terrestre
ha aumentado aproximadamente 0.6°C en el dltimo siglo. Las emisiones de diéxido de carbono por
quema de combustibles, han aumentado a 6.25 mil millones de toneladas en 1996, un nuevo récord.
Por otro lado, 1996 fue uno de los cinco afios mds calurosos que existe en los registros (desde 1866).
Por otro lado se estima que los dafios relacionados con desastres climaticos llegaron a 60 mil millones
de ddlares en 1996, otro nuevo récord.

De acuerdo a la IPCC, una duplicacion de los gases de invernadero incrementarian la temperatura
terrestre entre 1 y 3.5°C . Aunque no parezca mucho, es equivalente a volver a la dltima glaciacion
pero en la direccién inversa. Por otro lado, el aumento de temperatura seria el mas rdpido en los
ultimos 100.000 afios, haciendo muy dificil que los ecosistemas del mundo se adapten.

El principal cambio ha sido en la atmésfera. Hemos cambiado y continuamos cambiando, el balance de
gases que forman la atmdsfera. Esto es especialmente notorio en gases invernadero claves como el
CO,, Metano (CHy) y 6xido nitroso (N,O). Estos gases naturales son menos de una décima de un 1%
del total de gases de la atmdsfera, pero son vitales pues actian como una "frazada" alrededor de la
Tierra. Sin esta capa la temperatura mundial seria 30°C mas baja.

a) Haz un resumen de las ideas principales del texto.

b) Comenta el problema que se plantea en el texto y el modo de abordarlo.




4. Haz un esquema del aparato respiratorio (puedes ayudarte mediante un dibujo).

a) Explica su funcionamiento, las enfermedades e higiene.

PUNTUACION TOTAL:NATURALEZA, ECOLOGIA Y SALUD



CIENCIAS Y TECNOLOGIA

1. Dados los siguientes materiales clasificalos en sustancias puras y mezclas

e Aguade colonia
e Sal de cocina (NaCl)
e Salsa de tomate natural
e Plomo (Pb)
e Granito

2. Elige la respuesta correcta:

a) Los tienen volumen definido y no pueden fluir
Sdlidos
Plasma
Liquidos
Gases

b) El cambio de estado so6lido al liquido se denomina
Sublimacion
Fusién
Vaporizacion
Ebullicién

¢) En un dtomo neutro el nimero de protones es que el de electrones
Igual
Menor
Mayor
Nada de lo anterior

d) Aquellos cambios en los que se modifica la composicion y naturaleza de la materia se
denominan:

Cambios quimicos

Cambios de estado

Cambios fisicos

Cambios sisteméticos

e) La unidad de energia del sistema internacional es el
El watio
kW-h
El newton
El joule




3. Tenemos un sélido incoloro al que calentamos lentamente. Al medir cémo varia su
temperatura con el tiempo, se obtienen unos datos que al representarlos dan lugar a la
siguiente grafica:

T (°C)

R e R B

] ] ] ] ] ]

] ] ] ] ] ]

] ] ] ] ] ]

] ] ] ] ] ]

50 L L
I e e e Y 2 e R e

] ] ] ] ] ]

25 ! ! ! | | |
————Ll o ___L Lo __L_

] ] ] ] ] ]

] ] ] ] ] ]

0 A Lo
1 ___L | 1 L _L_

T T ] ] ]

25 / L Lo

] ] ] ] ] ]

1 1 1 1 1 1

0 1 2 3 7 8 9 t(min)

a) Observa la grafica obtenida explica lo que esta ocurriendo.

b) ¢Coémo se llaman los cambios de estado que se han producido?

¢) (A qué temperatura se producen dichos cambios de estado?.;Como se llaman
dicha temperaturas?

d) Indica de qué sustancia se trata.

4. Expresa en unidades del sistema internacional (m/s) las relaciones:
a) 90Km/h

b) 2.000 cm/min.

PUNTUACION TOTAL: CIENCIAS Y TECNOLOGIA



PROVA PER A L’OBTENCIO DEL TITOL DE
GRADUAT EN EDUCACIO SECUNDARIA

1r COGNOM

2n COGNOM

NOM HOME |:| DONA |:|

EDAT....covuvuerenennne DATA DE NAIXEMENT

LOCALITAT PROVINCIA

PROFESSIO

LLOC DE’EXAMEN

DATA

PRIMERA PART JUNY 2004

Observacié: Esta part de la prova es presenta en castella i en valencia. Ha d’elegir sols
una de les opcions.
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CIENTIFICOTECNOLOGIC

‘Modul de Processos i Instruments Matematics
‘Modul de Naturalesa, Ecologia i Salut

‘Modul de Ciéncies i Tecnologia
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PROCESSOS I INSTRUMENTS MATEMATICS

1. Es col-loquen 5.000 € en un termini fix, a un interés compost del 4% anual. Quants

diners haura produit al cap de 2 ayns?

2. L’edat d’Agnés €s el doble que la de Clara. Si Agnés tinguera 12 anys menys i Clara

8 anys més, les dos tindrien la mateixa edat. Quines edats tenen?

3. Un pare i una filla estan dempeus en una foto. Si el pare mesura 1,73 m d’al¢ada pero

en la foto sols mesura 7 cm Quina alcada té la filla si mesura 5 cm en la foto?
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4. En la taula segiient es recullen els beneficis, en milers d’euros, d’una empresa que es

dedica al reciclaje d’envasos de vidre al larg de 6 anys.

Any 1996 1997 1998 1999 2000 2001

Beneficis 3 4,7 4,8 5,3 5 5,9

a) Representa estes dades en una grafica.

b) Quina és la mitjana anual?

5. Un atleta entrena al voltant d’un parc quadrat de 10.000 m?* de superficie. Quantes
voltes haura de fer per a recorrer 1 quilometre?

PUNTUACIO TOTAL: PROCESSOS I INSTRUMENTS MATEMATICS
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NATURALESA, ECOLOGIA I SALUT

1. Col'loca cada paraula en el lloc que li corresponga per la seua definicio.

almido, cariotip, erosio, esquing, estam, gameta, generacié espontania, glacera, glandula, habitat,
insecte, mielina, nefrona, neurona, paleozoic, pesticida, plancton, plasma, retina, uréter

Membrana interna de 1'ull on es troben els fotoreceptors: cons i bastons.

Corrent molt lenta de masses de gel.

Conjunt de cel-lules especialitzades en la produccié d'alguna substancia per a
segregar-la a l'exterior d'estes.

Teoria segons la qual existixen sers vius que poden aparéixer sense progenitors
de la seua mateixa especie.

Lesié o ruptura dels lligaments que subjecten les articulacions de l'aparell
locomotor.

Part masculina de la flor que produix el pol-len.

Cel-lula especialitzada del sistema nervids.

Procés de desplacament de materials del sol terrestre per efecte de la pluja i el
vent.

2. Explica breument qué son:

a) Els bacteris

b) Els organs de la flor

c¢) Els cromosomes
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3. Llig este text

EL CANVI CLIMATIC GLOBAL

El canvi global climatic, un canvi atribuit directa o indirectament a les activitats humanes que
alteren la composicié global atmosferica, agregada a la variabilitat climatica natural observada en
periodes comparables de temps.

La IPCC (Panell Internacional sobre Canvi Climatic), un panell de 2500 cientifics de primera
linia, van acordar que "un canvi discernible d'influencia humana sobre el clima global ja es pot
detectar entre les moltes variables naturals del clima". Segons el panell, la temperatura de la
superficie terrestre ha augmentat aproximadament 0.6°C en l'iltim segle. Les emissions de dioxid
de carboni per crema de combustibles, han augmentat a 6.25 mil milions de tones en 1996, un nou
record. D'altra banda, 1996 va ser un dels cinc anys més calorosos que hi ha en els registros (des
de 1866). D'altra banda s’estima que els danys relacionats amb desastres climatics van arribar a 60
mil milions de dolars el 1996, un altre nou récord.

D'acord amb la IPCC, una duplicacié dels gasos d'hivernacle incrementarien la temperatura
terrestre entre 11 3.5°C. Encara que no parega molt, €s equivalent a tornar a I'dltima glaciacid pero
en la direccié inversa. D'altra banda, 'augment de temperatura seria el més rapid en els dltims
100.000 anys, fent molt dificil que els ecosistemes del mon s'adapten.

El principal canvi ha sigut en 1'atmosfera. Hem canviat i continuem canviant, el balan¢ de gasos
que formen l'atmosfera. Ago €s especialment notori en gasos hivernacle claus com el COp, Meta
(CHy) 1 oxid nitrés (N2O). Estos gasos naturals son menys d'una desena d'un 1% del total de gasos

de l'atmosfera, pero son vitals perque actuen com una "flassada" al voltant de la Terra. Sense esta
capa la temperatura mundial seria 30°C més baixa.

a) Fes un breu resum de les idees principals del text

b) Comenta el problema que es planteja en el text i el mode d'abordar-lo.
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4. Fes un esquema de l'aparell respiratori (pots ajudar-te mijancant un dibuix).

a) Explica el seu funcionament, les malalties i higiene.

PUNTUACIO TOTAL:NATURALESA, ECOLOGIA I SALUT
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CIENCIES I TECNOLOGIA

1. Donats els segiients materials classifica'ls en substancies pures i mescles :

Aigua de colonia

Sal de cuina (NaCl)

Salsa de tomaca natural

Plom (Pb)

Granit

2. Elegix la resposta correcta:

a) Els tienen volum definit i no poden fluir
Solids
Plasma
Liquids
Gasos

b) El canvi d'estat de solid a liquid es denomina
Sublimaci6
Fusi6
Vaporitzacio
Ebullicié

¢) En un atom neutre el nombre de protons és que el d'electrons
Igual
Menor
Major
Cap de les anteriors respostes

d) Aquells canvis en que es modifica la composicié i naturalesa de la materia es
denominen:

Canvis quimics

Canvis d'estat

Canvis fisics

Canvis sistematics

e) La unitat d'energia del sistema internacional és el:
El watt
kW-h
El newton
El joule
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3. Tenim un solid incolor al qual anirem calfant lentament. Al mesurar com varia la
seua temperatura amb el temps, s'obtenen unes dades que al representar-les donen
lloc a la segiient grafica:

T (°C)
100 f-=-1---"""%
[} [} [}
[} [} [}
75 {----F---4----t---4-——-+-F
[} [} [}
[} [} [}
50 | | |
N L e R R Y A
[} [} [}
25 | | |
——_—L e ___L
] [} ]
[} [} [}
0 | | |
N | |
1 1
25 /E | |
] ] ]
1 1 1
0 1 2 3 t (min)

a) Observa la grafica obtinguda i explica el que esta ocorrent.

b) Com s'anomenen els canvis d'estat que s'han produit?

¢) A quina temperatura es produixen els dits canvis d'estat? Com s'anomenen les
dites temperatures?

d) Indica de quina substancia es tracta.

4. Expressa en unitats del sistema internacinal (m/s) les relacions:
a) 90 km/h

b) 2.000 cm/min.

PUNTUACIO TOTAL: CIENCIES I TECNOLOGIA
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